



咸安:以科技创新引领企业高质量发展

○通讯员 蒋旗 孙志成 吴丰



科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。近年来,咸安区深入实施创新驱动发展战略,出台科创政策,聚集科创人才,投入科创经费,加强科创服务,积极推进科技成果转化,为企业高质量发展注入强劲动能。

日前,在经济开发区内的真奥药业集团有限公司,各条生产线开足马力生产,工人们对金银花口服液进行外观检查合格之后,再进行消毒杀菌的工序,最后包装入盒投入市场。作为一家集药品研发、生产、销售于一体的现代化药品企业,真奥药业集团有限公司持续加大科技投入。今年2月份,企业又全新建设了一条全自动条带生产线,预计7月份可正式投入使用,经过计算,新生产线生产的产品产能更多,人工成本更低。

企业总工程师吴金波介绍:“新的生产线建设起来后,产能达到100万支,是原来两条生产线产能的两倍,和原来相比,智能化更高,人工用得更少,人工成本节省了三分之二。”

“传统(螺旋藻)是开放性养殖,它有

可能受到微生物、杂藻的污染,另外高温干燥后,它的营养也会流失一半,做成片剂之后,腥味重,口感差,我们这个就是纯天然的新鲜的螺旋藻,口感吃了没有腥味,而且我们全封闭式恒温培养、无菌培养。”在咸宁市康健医药产业研究院的科研楼内,技术人员正在加紧新产品的研发。

咸宁市康健医药产业研究院是咸安区政府、凤凰投资、真奥集团共同建立的科创平台,依托咸安医药产业发展优势和资源禀赋,企业主要从事高端仿制药、创新制剂的研发与中试。凭借领先的新鲜螺旋藻食品技术,研究院开发出冰淇淋、雪糕、酸奶、鲜藻乳、冰鲜藻泥、家庭养殖泥等一系列产品即将上市,填补咸安区螺旋藻产品加工市场空白。

一花独放不是春,百花齐放春满园。据悉,2022年,咸安区工业技改投资增幅为18.1%,排名全市第一。高新技术企业突破106家,29家企业获批“湖北省创新型中小企业”,数量全市第一。全区高新技术产业增加值占GDP比重已达22.5%。

淦河将迎来首座“气盾坝”

6月28日,在咸安区向阳湖镇淦河新老河道交汇处,已完成主体施工的笔峰塔气盾坝守望着周边绿色的田野,水面倒映着蓝天,成为一道特殊的风景。

据介绍,笔峰塔气盾坝是淦河一河两岸水环境综合治理工程的关键项目之一,工程于2022年11月开工,总投资2987.85万元,设计过流能力1430立方米/秒。笔峰塔气盾坝由气盾坝、生态通道和左、右端滚水坝以及管理用房组成,生态通道船闸有效宽度为16米,可供小型渔船通航。截至目前,笔峰塔气盾坝工程已完土建、金属结构及机电设备安装,水下工程全部完成,下一步即将安装生态通道阀门和控制系统。

该气盾坝不仅能够提高淦河的防洪能力,起到保证上游生态水位,维护湿地蓄水功能,还将为市民提供一个休闲、观赏和旅游的新景点,满足咸安区淦河景观需求。

通讯员 吴涛 龚汝雯 王永普 摄



你捐我建齐协力 和美村湾人心聚

○通讯员 钱学琛

舒服。”凤仪堂村民庞大婶笑着说。

“当初听说要搞共同缔造,村民的意愿都很高涨。”凤仪堂共同缔造活动牵头人刘先谓说,“我们这个湾子民风淳朴,古树资源丰富,一开始大家只是打算围绕古树保护平整出一个小游园,几场屋场会下来,大家都说‘小小搞一搞,不如认真好好搞’,这就全面铺开了。”

“万事开头难,难就难在没有好的领头人。”垅下村党支部书记许兴华说,“在党委的指导下,12位党员凝聚起了凤仪堂村湾党支部,4轮屋场会让村民打消了疑虑、坚定了决心,大家你出钱、

他出工,一切也就水到渠成了。”

据悉,作为垅下村2023年上半年共同缔造试点村湾,该组在包村党委、第一书记、驻村干部的指导下,充分结合党员群众意愿,组建了凤仪堂村湾支部委员会、组委会、监委会、基础设施理事会、产业发展理事会、红白理事会等六个社会组织,构建了联户到人、全面覆盖的组织网格。该组以古树保护为契机,以人居环境大整治为抓手,因地制宜,多方筹集资金近10万元,党员群众投工投劳90余人次,清理沟渠700余米,新建塘堰围栏300余米,平整、硬化场地400余平米,清理陈年垃圾8.6

吨,园林式绿化160余平米,增设体育健身器材10余组,使村湾面貌一新,大大增强了群众的获得感与幸福感。

下一步,该组将按照镇党委统一安排,不断健全“村级党组织——村湾党支部——党员中心户——村民群众”四级纵向到底的组织网格,以“党建引领+党员跑腿+志愿服务”为理念深入推进“红色代办”活动,探索完善评先评优、协商议事和项目建设三项机制,充分发挥政府、社会、群众三大主体作用,聚焦人居环境整治和产业发展,持续激发群众内生动力,打造新时代共建共治共享的社会治理新格局。

田间水稻栽种忙 和美乡村好“丰”光

○通讯员 周隽杰

眼下正是夏种好时节,马桥镇千亩中稻迎来了栽种黄金期。近日,在高赛村王家畈,村民们正抢抓农时,栽插秧苗,一派热火朝天的水稻移栽景象。

插秧机在稻田间来回穿梭,一株株葱绿的秧苗整齐排列,为稻田披上绿色“新装”,一幅美丽的夏种农忙画卷徐徐展开。

马桥镇高赛村村民王仁美说:“我今年种了50亩的优质水稻,预计1亩1500元左右,年收入7万多元。淦河上游的水源好,优质米也好,收获后供不应求。”

高赛村位于咸安区马桥镇南部,咸宁母亲河——淦河绵延4公里穿境而过,村内山水资源丰富、环境优美,拥有丰富的历史遗迹和名人事迹,良好的自然环境和历史风韵赋予了高赛村在當地有“小粮仓”的美誉。富硒水稻种植是高赛村为打造一村一品的重点乡村振兴产业,村里在镇农技服务中心指导



点点鼠标就搞定 咸安企业开办超便利

本报讯 通讯员陈琼报道:“没想到现在办理银行开户这么方便,在网上直接点点鼠标就可以开户成功了。”湖北皓晨商贸有限公司杨女士感慨,这一幕发生在市民之家市场监管窗口。

6月28日,湖北皓晨商贸有限公司杨女士在市民之家申办营业执照时,窗口工作人员了解情况后,立即启用了帮办服务,了解到该企业还需要办理银行开户业务,窗口工作人员指导其直接在湖北政务服务网企业开办“一网通办”平台同步勾选“公章刻制”“银行开户”申请,在领取营业执照后,不到半小时就收到了银行推送的预开户短信提醒,同步也领取了5枚免费印章。

据了解,为持续深化营商环境改革,不断优化企业开办服务,便利开办企业办理银行开户,咸安区市场监管局依托湖北政务服务网企业开办“一网通办”平台,探索建立“银行预约即开户”服务。申请人通过湖北政务服务网企业开办“一网通办”平台可办理营业执照、公章刻制、发票申领、社保登记、公积金开户等企业开办业务的同时,可自主选择心仪的商业银行网点,无需提交纸质资料,无需前往银行网点预约,动动手指就能在“一网通办”平台上一站式办理交通银行、汉口银行预开户业务。申请人填写银行预约开户信息后,平台自动将企业登记注册信息和经办人信息推送至相应的银行网点,通过信息校验后,系统即刻生成企业银行开户账号,并将办理结果同步推送至“一网通办”平台共享,实现了企业开办与银行开户无缝衔接、秒出账号。

“跨省通办”

咸安让企业和群众少跑腿

本报讯 通讯员饶才莲、樊瑜报道:为落实《国务院办公厅关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》,更好地服务经济大循环建设,保障劳动力的自由流动,有效满足办事企业及群众异地办理需求。今年6月以来,咸安区政数局陆续与劳动力输入密集的广东省东莞市、浙江省义乌市以及周边的江西省泰和县、吉安县,签订了《政务服务“跨省通办”合作协议》。

本着“便民利企、就近办理”的服务理念,按照“统一标准、统一流程、统一材料、统一时限”的办事原则,联合推出首批213项政务服务事项“跨省通办”,通过线上线下相融合的方式,建立了咸宁市、东莞市、义乌市三地“就近申报、异地收件、远程流转、属地办理、跨省联办”的“一件事跨省办”跨省通办新模式。实现了身份证补办、异地就医备案报销、企业商事活动等民生高频事项就近办理,解决了许多咸宁在外务工人员的后顾之忧,同时也优化了咸安区营商环境。

通过实现多城市高频事项“跨省通办”,进一步打破地域壁垒,让企业和群众异地办事减少“多地跑”“折返跑”,为进一步满足群众多样化、个性化办事需求,实现共同缔造便民利企的政务服务环境提供了强力支撑。

便民服务“群众评”

横沟桥镇提升“满意度”

本报讯 通讯员朱丽璇报道:“现在办事快捷高效,服务又好,我要给你们服务窗口点赞!”近日,横沟桥镇居民董克鹏在镇便民服务中心大厅综合窗口,边说边用微信扫“群众评”二维码,发表服务满意度评价,并留言“满意”。

目前,居民董克鹏到横沟桥镇便民服务中心大厅综合窗口办理小餐饮经营许可证业务,发现还缺少平面布局图这一资料。综合窗口工作人员及时告知,加个微信都可以解决。平面布局图准备好了后直接微信上发电子版过来,综合窗口前台即刻受理,也不用为补资料来回奔波。当天下午,董克鹏来大厅领取已经办理好的小餐饮经营许可证,对便民服务大厅综合窗口工作人员的服务赞不绝口,主动扫码给予好评。

为全面了解掌握办事群众需求,提升政务服务满意度,提高窗口办事效率,全力打造人民满意的政务服务平台,横沟桥镇便民服务大厅积极采用服务窗口“群众评”小程序,引导办事群众对服务进行评价,群众办完事后直接用手机扫码,一键即可发布评价。

今年以来,横沟桥镇便民服务大厅始终用实际行动解决好群众最关心、最直接、最现实的问题,不断提高办事满意度。除了镇级便民服务大厅的“群众评”外,村(社区)一级还增设香城代办“邀您评”,方便群众对窗口人员的服务进行评价,提高窗口主动服务于民、服务于企的意识,持续优化营商环境。截至目前,“群众评”共收到评价2835条,群众满意度达100%。

田间一抹“志愿红”

浮山街道助农插秧

本报讯 通讯员刘娜、陈莉雯报道:“谢谢你们志愿者能在这么热的天帮我插秧,要不是有你们帮忙,就靠我一个人,这些秧苗真不知什么时候才能插完。”6月25日,家住浮山街道白鹤村金龙湾的金高福老人,拉着志愿者的手感激地说。

据了解,金高福老人只有二老在家,二人都年事已高,最近天气一天天炎热起来,田里的秧苗急待栽种,看着其他农户的田地里都已陆续插好秧苗,而自家的水田还是空空荡荡的,这让他十分焦急。

了解到金高福老人的情况后,浮山街道“红色辅导员”罗建齐组织浮山街道文艺文化志愿服务队15名文艺志愿者,来到白鹤村金家湾田间地头,开展志愿助农服务活动,为农田披上新绿,助力农户春耕。

水田里,志愿者们脱掉鞋袜,挽起裤脚,撸起袖子,“扎”进田里,扯秧、运秧、分苗、插秧……志愿者们汗流浃背,但干劲不减。随着一排排秧苗落地,远远望去,田间的嫩绿映着一抹抹“志愿红”,构成了一幅温暖美丽的农家耕种画卷。